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Algemene Ledenvergadering LBRT 
 

Jaarstukken 2006 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Het bestuur van de Landelijke Beroepsvereniging Remedial Teachers  
nodigt u uit tot het bijwonen van de Algemene Ledenvergadering op: 
 
 
 
 
ZATERDAG 31 MAART 2007 
VAN 13.00 UUR TOT 15.00 UUR 
 
 
 
 
 
 
‘t Veerhuis 
te Nieuwegein 
 
 
 
Vragen of opmerkingen over de jaarstukken dienen uiterlijk donderdag 29 maart per  
email: bureau@lbrt.nl  of per post: bureau LBRT, Kosterijland 7, 3981 AJ Bunnik, op het 
bureau ontvangen te zijn. 
 
 
De Statuten, Huishoudelijk Reglement en het organigram van de vereniging zijn op de 
website onder “documenten” te vinden.  
De jaarcijfers 2006 en de begroting 2007 komen na de kascontrole eveneens op de website. 
 
 
Een stemlijst wordt ter vergadering uitgedeeld. 
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AGENDA ALGEMENE LEDENVERGADERING LBRT 31 maart 2007 
 
 
 
 
01. Opening, jaarrede van de voorzitter 
 
02. Ingekomen stukken en mededelingen 
 
03. Notulen Algemene Ledenvergadering dd 23 maart 2006 
          
04. Jaarverslag 2006 
 
05. Financieel jaarverslag 2006 

Kascontrole  
Benoeming Kascommissie 2007 

 
06. Begroting 2007 

Vaststellen bedragen 2008  
  
07.      Beleidszaken  
          
08. Bestuurssamenstelling en verkiezing / herverkiezing 
 
 Het bestuur stelt voor te benoemen: Karin Diemel als bestuurslid   
      Alger van Hagen als bestuurslid redactie 
 
09.      Stemlijst vaststellen 
               
10. Rondvraag 
 
11. Sluiting 
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JAARVERSLAG 2006 

 
 
 
1. Inleiding voorzitter, Truus Boogaard-Koenen 
 
2.1 Activiteiten bestuur 
2.2 Bureau 
2.3 Commissie Eigen Praktijk 
2.4 Commissie Intern Begeleiders 
2.5 Commissie Financiën 
2.6 Commissie P.R.  
2.7 Commissie Regio’s 
2.8 Commissie Registratie    
2.9 Commissie Remediaal Specialisten 
2.10 Commissie Scholing/congres 
2.11 Tijdschrift voor Remedial Teaching 
2.12 Website 
2.13 Werkgroep VO 
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1. Inleiding  
 
In het jaarverslag van 2005 konden wij u melden dan er sprake was van een enigszins 
stijgende lijn t.o.v. 2004. Tot onze vreugde blijkt dat de positie van de LBRT ook in 2006 
goed verankerd is. 
 
Al in 2005 deden wij de aankondiging te werken aan vernieuwing van de koers en in 2006 is 
daar intensief aan gewerkt op alle niveaus. Er werden diverse bijeenkomsten georganiseerd 
te Bunnik waar leden en kader inspraak hadden en velen gaven aan de uitnodigingen 
gehoor, wat heeft geresulteerd in het koersplan dat op 13 november op ons jubileumcongres 
werd gepresenteerd. Daaruit blijkt een enorme betrokkenheid van de leden, die door het 
bestuur zeer gewaardeerd wordt.  
 
Het jubileumcongres op 13 november in Amersfoort werd door meer dan 600 mensen 
bezocht. Ondanks het slechte weer en de vertragingen door de files en het treinverkeer 
heerste er een feestelijke sfeer. Sprekers, deelnemers en exposanten waren over het 
algemeen zeer tevreden over dit congres. 
 
De ontwikkelingen omtrent de vergoedingsregeling voor dyslexiediagnose en – behandeling 
hebben niet stilgestaan. Het Nationaal Referentiecentrum Dyslexie dat in 2006 werd 
opgericht heeft daaraan een belangrijke bijdrage geleverd. Echter in september 2006 hield 
dit centrum op te bestaan. De diverse beroepsverenigingen die te maken hebben met 
dyslexie hebben vanaf dat moment ‘de handen ineen geslagen’ en ook de LBRT is daar 
intensief bij betrokken. 
 
Uit de jaarverslagen van de regio’s blijkt dat op regionaal gebied veel gebeurd. 
Regioavonden voorzien in een behoefte en steeds vaker lukt het om regionaal cursussen 
aan te bieden aan onze leden. Het bestuur hoopt dat deze decentralisatie ook in de 
komende jaren voortgezet kan worden.  
Ook de cursussen die vanuit Bunnik gegeven werden, slaan goed aan bij de leden. 
Vernieuwing van het aanbod zal ook in de toekomst onze aandacht krijgen, maar de 
bekende cursussen als “schrijven handelingsplannen” en “Eigen Praktijk” blijven geliefd. 
 
In deze tijd is een digitaal netwerk niet meer weg te denken uit onze cultuur en ook de 
website van de LBRT vervult een ondersteunende functie. In 2006 hebben wij gezorgd voor 
een internationaal gezicht, door vertalingen in Engels, Duits, Spaans, Frans en Fries van 
onze pagina over remedial teaching. 
 
Het TvRT verscheen ook in 2006 met vier nummers. Op de ALV is besloten vanaf het jaar 
2007 vijf nummers per jaar uit te brengen en daarmee is de trend gezet voor de toekomst.  
De tijdschriften voorzien duizenden leden en abonnees van informatie over actuele 
ontwikkelingen, achtergrondinformatie en nieuwe ontwikkelingen. Het tijdschrift  is en blijft 
een visitekaartje van onze vereniging, waar we trots op zijn. 
 
In de personele sfeer hebben zich in 2006 enkele veranderingen voorgedaan. 
In november 2006 bereikte ons het droeve bericht dat onze oud-medewerkster mevr. Marie-
Louise Geerlings overleden was. Wij namen in 2005 op de werkplek al afscheid van haar, 
omdat toen al duidelijk was dat er geen zicht was op herstel van de ziekte.  
Mevr. Carola v.d. Slot besloot per 1 september 2006 te veranderen van werkkring en daarom 
namen we na bijna zeven jaren ook van haar afscheid. Gelukkig konden wij in mevr. Susan 
Hardeman en mevr. Saskia Wijman twee enthousiaste medewerksters verwelkomen. Onder 
verantwoordelijkheid van de bureaudirecteur, mevr. Anthonie Krop, zorgen zij voor de 
dagelijkse gang van zaken op het bureau te Bunnik. 
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Ten slotte verwijs ik u graag naar de jaarverslagen van alle geledingen, waarin u uitgebreid 
kunt lezen welke activiteiten er in 2006 allemaal plaatsvonden. Vele vrijwilligers hebben zich 
ingezet en daarmee een bijdrage geleverd aan de profilering van de LBRT.  
Het bestuur dankt een ieder zeer hartelijk voor zijn/haar bijdrage. 
 
 
Truus Boogaard-Koenen 
Voorzitter 
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2.1 Activiteiten Bestuur 
 
Samenstelling van het bestuur in 2006 
 
Truus Boogaard-Koenen   voorzitter; DB; cie. PR; cie. registratie VO; personeel; 
Matthé Snijders  vice-voorzitter; DB;  waarnemend secretaris; productgr.  
  tot de ALV van 2006 
Geerling Visser  penningmeester; DB; webredactie; bureaucie; cie EP;  
Fia de Vos   DB;  waarnemend secretaris; wg. VO; productgr  
    vice-voorzitter vanaf de ALV van 2006 
Karin Diemel  (aspirant) secretaris; DB; te benoemen op ALV van 2007  
Henk Bergevoet  algemeen bestuurslid; cie. Scholing en Congres; 
Joep van Vugt  algemeen bestuurslid; cie. Registratie PO en VO; 
Henk Jan Steenwijk  algemeen bestuurslid; cie. Interne Begeleiding; 
Yvonne de jager  algemeen bestuurslid; cie. Regio’s; productgr 
Toos Jacobs   algemeen bestuurslid; cie.  Remediaal Specialisten 
vacant   algemeen bestuurslid; redactie 
 
Het Algemeen Bestuur (AB) heeft in 2006 negen keer vergaderd. Het Dagelijks Bestuur (DB) 
vergaderde eveneens negen keer. Op de AB-vergaderingen waren vrijwel altijd ook Herm 
Verbugt (hoofdredacteur) en Anthonie Krop (bureaudirecteur) aanwezig. Regelmatig werd 
een deel van de DB-vergaderingen ook bijgewoond door de bureaudirecteur.  
In het jaar 2006 was de bestuursfunctie “redactie“ evenals die van ‘secretaris’ vacant. 
 
Op zaterdag 14  januari heeft het bestuur zich (in vervolg op een eerdere bijeenkomst in 
december 2005) zich onder leiding van Frits Prior intensief gebogen over het imago en de 
missie van de LBRT.   
We hebben in 2006 de koers zoals uitgezet in 2005, om op de vergaderingen van het 
Algemeen Bestuur vooral over de inhoudelijke zaken en 'grote lijnen' te spreken, voortgezet. 
Dat was ook wel noodzakelijk gezien het doel dat we ons als bestuur hadden gesteld om op 
het jubileumcongres te komen met een duidelijk koersplan dat is opgebouwd vanuit de 
gekozen competenties voor de remedial teacher. Zowel op de beide kaderdagen, als op de 
ALV van 2006 als tijdens twee extra inspraakmomenten zijn de competenties van de rt-er en 
het koersplan in ontwikkeling besproken en naar aanleiding van die besprekingen telkens 
weer in overleg met het bestuur aangepast. Daardoor konden we in november een goed 
doordacht koersplan het licht laten zien tijdens ons congres.  Naast de ontwikkeling van het 
koersplan en de competenties voor de rt-er is er veel aandacht geweest voor de 
ontwikkelingen rondom de vergoeding voor dyslexiebehandelaars. De discussie is landelijk 
nog zeker niet afgerond, maar het bestuur heeft er wel voor gezorgd continu van de 
ontwikkelingen op de hoogte te zijn en daar waar mogelijk ook onze stem te laten horen.  
Een derde ontwikkeling was de uitgebreide enquête onder onze leden onder leiding van Ria 
Kleijnen in opdracht van het bestuur om in beeld te kunnen brengen waar de rt-er anno 2006 
staat en welke koers er volgens hem gevaren dient te worden. In het begin van 2007 hopen 
we de uitkomsten daarvan te hebben en daarmee naar buiten te kunnen treden en als 
bestuur er onze koers op te kunnen bijstellen.  
 
Het DB heeft ondanks nog steeds een onderbezetting redelijk goed haar werk kunnen doen.  
Op de ALV werd na tien jaar als vice-voorzitter, afscheid genomen van Matthé Snijders. Hij 
werd op gepaste wijze bedankt voor zijn inzet en verdienste. De vergadering verleende hem 
bij acclamatie het erelidmaatschap. Fia de Vos heeft de functie van vice-voorzitter op zich 
genomen. Met Karin Diemel als secretaris is het DB  nu weer een beetje op krachten en 
moet er voldoende energie en ruimte zijn om enerzijds intern de zaken goed op poten te 
zetten en te houden, maar anderzijds vooral  ook extern vinger aan de pols te houden bij alle 
ontwikkelingen ten aanzien van zorggelden en zorgplicht en te zorgen dat de naam van de 
LBRT wat duidelijker profiel krijgt  en wat meer gewicht.   
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Gelukkig was er ook in 2006 tijd voor ontspanning en gezelligheid. Het jaarlijkse zomeruitje 
van het bestuur en het personeel, dit jaar in Rotterdam en het kerstdiner in december zijn   
hiervan een uiting. Dank aan ieder voor de inzet.  
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2.2.  Bureau 
 
Bureaucommissie in 2006: 
 
Geerling Visser, voorzitter, penningmeester LBRT 
Truus Boogaard, voorzitter LBRT,personeelszaken 
Anthonie Krop, bureaudirecteur 
 
Aangezien de bureaudirecteur bij vrijwel alle vergaderingen van het DB aanwezig was en op 
die vergaderingen de bureau- en personeelszaken een vast agendapunt vormt, vergadert de 
commissie niet meer afzonderlijk. Overleg tussen de bureaudirecteur en de penningmeester 
over financiële en ict-zaken vindt ook telefonisch en per email plaats. 
 
Bureau  bezetting in 2006: 
Anthonie Krop   bureaudirecteur 

Marie-Louise Geerlings bureaumedewerker tot 1 mei 2006  
Carola van der Slot       bureaumedewerker tot 1 september 2006 
Saskia Wijman  bureaumedewerker sinds 15 augustus 2006 
Susan  Hardeman  bureaumedewerker sinds 1 september 2006 
 
Zoals de voorzitter in de inleiding schreef hebben in de personele sfeer zich in 2006 enkele 
veranderingen voorgedaan. Per 1 mei ging Marie-Louise Geerlings, na ruim twee jaar ziekte,  
in de WIA en zij is helaas op 10 november overleden.  
Carola v.d. Slot besloot na bijna zeven jaar per 1 september 2006 van werkkring te 
veranderen en daarom namen wij met een feestelijk etentje afscheid van haar .  
Gelukkig konden wij in Susan Hardeman en Saskia Wijman twee enthousiaste 
medewerksters verwelkomen en daarmee is de bezetting van het bureau na jaren weer op 
normale “sterkte” .  
 
Het bureau was in de regel van maandag tot en met donderdag van 9.00 uur tot 17.00 uur  
telefonisch bereikbaar. Het emailadres is gewijzigd in: bureau@lbrt.nl 
 
De reguliere taken voor de bureaumedewerkers zijn de behandeling van e-mail, post en 
telefoon, het versturen van entree- en registratiepakketten, bestelde producten, het verzen-
den van de acceptgiro's, de ledenkaartjes en de betalingsherinneringen.  
Verder administratieve taken ten behoeve van de regiokaderdagen, het congres, de 
Algemene Ledenvergadering, de cursussen “Eigen Praktijk”, “schrijven handelingsplannen” , 
en "leer- en denkstijlen” en de dienstverlening aan de regio's, zoals het maken van 
certificaten en ledenlijsten.  
Verder het verstrekken van informatie over de vereniging o.a. door middel van het verzenden 
van ca 600 informatiepakketten per jaar.  
 
Carola van der Slot en Susan Hardeman verzorgden daarnaast de kopij van het 
verenigingsnieuws, de zogenaamde “groene pagina’s” en de afhandeling na het verschijnen 
van ieder nummer van het Tijdschrift voor Remedial Teaching. 
Verder verrichtten zij ook werkzaamheden voor de financiële administratie. 
 
Het aantal leden en abonnees  
 
 31-12-2005                    31-12-2006   
 
Leden:  3414              3476          toename: 62 
Abonnees: 2638         2662    toename: 24 
------------------------                 ------------   ------------------ 
Totaal:  6052          6138   toename:  86      
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De bureaudirecteur was aanwezig bij alle vergaderingen van het Algemeen Bestuur, bij een 
aantal vergaderingen van het Dagelijks Bestuur en bij de vergaderingen van de verschillende 
commissies waarin zij participeert. Zij zit tevens in de redactie van de website en van de 
nieuwsbrieven Eigen Praktijk, verder doet zij alle financiële transacties, begeleidt zij de 
aanvragen voor de registratie en organiseert zij o.a. de studiedagen en kaderdagen. 
Zij organiseert, als cursusleider, ook de cursussen “Het opzetten van een Eigen Praktijk” 
Naast de jaarlijkse terugkomdag van de bedrijfshulpverlening heeft dit jaar een congres 
bijgewoond van MOS en in het najaar de cursus “verenigingsprofessional” van AVVM 
gevolgd. 
Sinds januari 2006 is de bovenverdieping aan de Kosterijland weer bewoond en wel door de 
Nederlandse Bond van Boomkwekers. 
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2.3 Commissie Eigen Praktijk 
 
 
Samenstelling van de commissie (tevens redactie)  
 
Anthonie Krop bureaudirecteur, voorzitter 
Chaia Levie    regiocontactpersoon, eigen praktijk 
Ellen Dijkman    geregistreerd lid PO, eigen praktijk 
Geerling Visser   penningmeester LBRT, DB-lid LBRT 
 
 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
De commissie heeft in 2005 twee keer vergaderd en veelvuldig per email overlegd. 
De laatste drie nieuwsbrieven (februari, mei en november) zijn uitgegeven, als aanvulling op 
de map (2003) en verzonden naar de abonnees. 
  
Er is in 2006 vier keer een cursus gegeven voor leden die van plan zijn een eigen praktijk te 
beginnen, de cursusleiders waren: Chaia Diercks en Anthonie Krop of Ellen Dijkman en 
Anthonie Krop. 
Op zaterdag 21 januari met 28 cursisten, op zaterdag 1 april met 25 cursisten, op 16 
september met 26 cursisten en op 18 november met 24 cursisten.    
 
Op zaterdag 18 november jl. is de 12e en laatste cursus, die bij de huidige map hoort (2003), 
georganiseerd. Er zijn totaal 600 mappen Eigen Praktijk verzonden en met een gemiddelde 
van 25 deelnemers hebben 300 leden deelgenomen aan de cursus “het opzetten van een 
Eigen Praktijk”. Soms zat de cursus erg vol omdat het enthousiasme om deel te nemen groot 
was. Op het evaluatieformulier werd dan een opmerking geplaatst over de te krappe ruimte. 
Dit was echter gezien de situatie voor iedereen de beste oplossing, een grotere ruimte elders 
huren had de kosten van deelname (en van koffie/thee) onnodig verhoogd. Suggesties voor 
verbetering zoals een aanpassing van de routebeschrijving zijn meteen doorgevoerd. 
 
De reacties op de cursus, middels een evaluatieformulier, waren altijd overwegend positief. 
De map en de cursus hebben in een enorme behoefte te voorzien. De leeftijd van de 
deelnemers lijkt wel almaar jonger te worden. Steeds meer studenten die de opleiding 
verlaten willen meteen een eigen praktijk beginnen.  
 
In het jaar 2007 worden weer cursussen aangeboden en zal de commissie zich buigen over 
de samenstelling en vorm van de nieuwe map (2007).  
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2.4  Commissie Financiën 
 
Samenstelling van de commissie 
 
Geerling Visser  voorzitter, DB-lid LBRT, penningmeester 
Anthonie Krop   bureaudirecteur 
Rob Scheerboom  bureau Dyade (extern)   
 
 
Het jaar 2006 was financieel geen slecht jaar ondanks  
 
Een aantal tegenvallers: 
 

- betaling rekening Reehorst (congres 2005) in het jaar 2006 
-     uitvoering diensten door derden, i.v.m. ziekte werknemer. 
- inwerken nieuwe werknemers 

-     stijging prijzen van diensten en middelen 
- aanschaf nieuwe computers na inbraak 
-     extra kosten i.v.m. organisatie jubileumcongres, zoals de receptie 
-     kosten producten: koersplan en enquête 
- antwoordnummer TNTpost, ten behoeve van de enquête 
- kilometervergoeding verhoogd naar € 0,19 

 

De bezuinigingen betroffen: 
  
- het combineren van vergaderingen, zodat er dubbel werd bezuinigd  
- de bijdrage aan de regio’s werd niet verhoogd. 

  

Door de bovengenoemde bezuinigingen en de meevallers is de LBRT op een positief saldo 
uit gekomen. 
 
De meevallers waren: 

    -inkomsten jubileumcongres 
 -materialenmarkt jubileumcongres 

   -acquisitie advertenties TvRT 
   -snelle incassering van contributies en abonnementsgelden 
   -verkoop van producten 
   -deelname cursussen 
 
Waakzaamheid blijft echter geboden, waardoor we ook in de toekomst onverhoopte 
tegenvallers kunnen opvangen en reserves kunnen opbouwen voor de uitgave van onze 
producten. 
 
We hopen dat de nieuwe activiteiten en producten de vereniging zowel kwalitatief als 
kwantitatief doet groeien. 
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2.5 Commissie Intern Begeleiders 
 
De samenstelling van de commissie 
 
Henk Jan Steenwijk  voorzitter, AB-lid LBRT 
Yvonne de Jager  secretaris 
Annette van der Put  lid 
Sophia Bijl   lid 
 
 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
Sinds maart 2004 bestaat de commissie IB. De commissie kreeg van het bestuur de 
opdracht mee om te kijken wat ze voor die leden kon betekenen die naast rt-taken ook  
Ib-taken uitvoeren. 
De commissie is in 2006 zes keer bij elkaar geweest.  Dit jaar hebben we inhoudelijk 
voortgeborduurd op de uitkomsten van de studiebijeenkomst in het najaar van 2005. 
Na deze bijeenkomst is geïnventariseerd welke onderwerpen men in de toekomst graag 
wilde bespreken. 
Eén van de onderwerpen die werd aangegeven was het onderwerp coaching. Omdat dit een 
breed onderwerp is heeft de commissie de hulp ingeroepen van Mevr. Jantina Maliepaard. 
Zij is docente bij het Seminarium v Orthopedagogiek. Samen met de commissie is er een 
nieuwe bijeenkomst voorbereid. 
Op 20 januari zal er een nieuwe bijeenkomst gehouden worden met als thema Wie coacht 
wie? 
Naast de theorie zullen we praktisch bezig zijn met coachingsvragen als wie ben jij als coach 
en wat komt er allemaal kijken bij coachen?  
In een van de tijdschriften in het voorjaar van 2007 zal verslag gedaan worden van deze 
bijeenkomst.  
Ook dit jaar zal aan de deelnemers gevraagd worden om onderwerpen voor komende 
bijeenkomsten aan te reiken. Hier gaat de commissie dan in 2007 mee verder.  
 
Informatie en berichten van de commissie zijn te vinden op de website. Ook via de mail is de 
commissie te bereiken om vragen te beantwoorden. 
 
Wat de contacten met de LBIB betreft, is er vooral contact geweest tijdens de activiteiten van 
de LBIB. Een voorbeeld hiervan was de LBIB beurs in het voorjaar van 2006. De commissie 
blijft openstaan voor contact met de LBIB, en zal dit ook het komende jaar onderhouden. 
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2.6  Commissie P.R.  
 
 
Samenstelling van de commissie 
 
Truus Boogaard voorzitter, DB-lid  LBRT 
Anthonie Krop  bureaudirecteur 
Herm Verbugt  hoofdredacteur 
 
Doelstelling van de commissie 
 
De commissie heeft als voornaamste doel de naamsbekendheid van de vereniging te 
vergroten en daarnaast de informatie en de producten van de vereniging op elkaar af te 
stemmen.  
 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
De commissie heeft in 2006 drie maal vergaderd te Bunnik. Tevens is er veelvuldig digitaal 
‘vergaderd’.  
 
Ten behoeve van de productie van een dvd over remedial teaching is de commissie tijdelijk 
uitgebreid met Alette Lanting (regiocontactpersoon Zwolle) en Henk Bergevoet (commissie 
Scholing en Congres). Het lag in de bedoeling om deze dvd uit te geven t.g.v. het 15-jarig 
bestaan van de LBRT. Helaas hebben we dat vanwege de tijdsdruk niet kunnen realiseren. 
De productie is verschoven naar een later tijdstip en we hopen dat het in 2007 wel zal 
slagen. 
 
Evenals voorgaande jaren heeft de vereniging zich gepresenteerd tijdens diverse 
congressen, waaronder het congres van Balans in september 2006.  
Onze voorzitter, Truus Boogaard, was in september 2006 te gast bij de bibliotheek te Vianen 
om een lezing te houden over dyslexie en remedial teaching.  
 
In verschillende werkgroepen is gewerkt aan de ontwikkeling van nieuwe producten. 
Het koersplan is ontwikkeld en gepresenteerd tijdens het jubileumcongres in november 2006 
en ten behoeve van de NOT 2007 is gewerkt aan de productie van een tweede cd-rom met 
de titel “Werk in uitvoering”. 
 
Ons jubileumcongres werd gehouden op 13 november in Amersfoort. Er waren 643 
deelnemers en er was een zeer goed bezocht materialenmarkt waar 34 organisaties zich 
presenteerden. Uit de evaluatie bleek dat deelnemers, sprekers en standhouders ook dit jaar 
weer heel tevreden waren over het congres. 
 
Het Tijdschrift voor Remedial Teaching is en blijft natuurlijk “het visitekaartje” van de 
vereniging. Het krijgt nog steeds, en zelfs steeds meer waardering. 
De website is in meerdere opzichten wervend, omdat er informatie voor remedial teachers op 
te vinden is en ook omdat de speciaal afgeschermde pagina’s een stimulans vormen om het 
lidmaatschap aan te vragen. 
Dit wervende karakter geldt ook voor andere zaken die exclusief voor leden zijn; zoals de 
map Eigen Praktijk met de aanvullende nieuwsbrieven, de deelname aan cursussen zoals 
“schrijven handelingsplannen”, “Eigen Praktijk”, “leer- en denkstijlen” en de nieuwsbrieven en 
de themadagen van de Remediaal Specialisten. 
 
Het verschil tussen leden en niet-leden komt tevens tot uitdrukking in de bijdrage voor de 
regiobijeenkomsten en de kosten van deelname aan studiedagen en het congres. 
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Producten: 
Op het jubileumcongres werd aan de deelnemers een cd-rometui uitgedeeld. Dit etui wordt 
ook meegestuurd met het entreepakket naar nieuwe leden. In de informatiemap ontvangen 
de nieuwe leden tevens het koersplan van de LBRT.   
De informatiefolder van de LBRT wordt meegestuurd met de informatiepakketten naar 
toekomstige leden en abonnees. 
Geregistreerde leden ontvangen bij hun certificaat twee notitieblokjes LBRT. 
Geregistreerde leden kunnen de producten van de vereniging met logo zoals ouderfolders en 
briefpapier bestellen, maar ook producten met hun eigen naam zoals een muurschild of 
visitekaartjes.  
 
De voorzitter en de hoofdredacteur namen enkele malen deel aan de het overleg van het 
zorgplatform. Daarnaast is in 2006 gestart met overleg tussen de LBRT en de opleidingen 
voor remedial teaching. 
 
Voor 2007 staan op de agenda: deelname NOT, vervolg productie dvd,  ontwikkelen van de 
(vernieuwde) flyer en een poster, overleg met andere beroeps- en belangenverenigingen en 
een nieuwe stand. 
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2.7 Commissie Regio’s 
 
Samenstelling van de commissie: 
 
Yvonne de Jager   voorzitter, contactpersoon VO/ SO, AB-lid LBRT 
Henk Jan Steenwijk   secretaris, contactpersoon PO 
Sophia Bijl     lid 
 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
De commissie is dit afgelopen jaar zes keer bijeen geweest. De commissie ziet het als haar 
taak: aanspreekpunt te zijn voor regio’s, de regio’s bij te staan bij het scholingsaanbod,  
kaderdagen te organiseren en de regiomap up to date te houden. 
 
Op de kaderdag van 4 februari werd gekeken naar de plaats van de RT-er en de eerste 
discussies gevoerd die hebben geleid tot het koersplan. 
 
Op de kaderdag van 23 september kwam Henk Staal een uitleg aan de hand van een power 
Point geven over “de regio’s online” naar aanleiding van het functioneren in de regio Arnhem. 
Daarna kreeg de groep penningmeesters uitleg van Rob Scheerboom (Dyade) en nam Fia 
de Vos de groep V.O.ers mee om overleg te voeren over het aanbod voor V.O. in de regio’s  
Geerling Visser had voor iedere regio een USBstick gemaakt met formulieren voor de 
penningmeester van de regio 
 
De regio VO Zuidwest Nederland (Rotterdam/Den Haag/Breda en Zeeland) ‘loopt’ nog 
steeds naar tevredenheid 
 
Het enthousiasme van regiobesturen om deel te nemen aan de kaderdagen is nog steeds 
groot. Dit stemt het bestuur tevreden want het bestuur hecht er aan het beleidvoorstellen met 
het kader voor te bereiden en te delen. 
 
Er is in 2006 weer van een aantal regiocontactpersonen afscheid genomen, waarvan 
sommigen de vereniging jarenlang in de regio hebben vertegenwoordigd. Het bestuur is zich 
bewust van het vele werk dat deze personen op vrijwillige basis hebben verzet en is hen 
daar erg dankbaar voor. 
 
Regiocontactpersonen 2006 
 
ALKMAAR         DEN HAAG/ZOETERMEER 
Tineke Biesboer Ankie de Kleijn  
AMSTERDAM         HAARLEM 
Chaia Levie                                                       Karin Nijman 
ARNHEM HILVERSUM 
Mayke van der Wal Bernadette Elferink 
FRIESLAND LIMBURG 
Nienke Veenstra Anja Augustus 
NOORD (GRONINGEN/DRENTHE) UTRECHT 
Ine Heerink/Marga Nuus Anka Helmink-Fauth 
NOORD-BRABANT OOST (Helmond) TWENTE 
Margo van Grinsven/Willy Traxel Arie van Willigenburg 
NOORD-BRABANT WEST (Breda) ZEELAND 
Marij Koene AnneMarie Nagelhout 
ROTTERDAM ZWOLLE 
Jacqueline Biesbroek-de Haas Alette Lanting 
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2.8 Commissie Registratie  
 
Samenstelling van de commissie 
 
J. van Vugt   technisch voorz. AB-lid LBRT 
H. Wentink   inhoudelijk voorzitter PO 
R. Kleijnen   inhoudelijk voorz. VO 
H. Beernink  
L. Corvers  
Th. Deckers 
G. van Dijken 
M. Donselaar 
K. Henneman  
A. Smit 
N. Veeninga 
 
T. Boogaard  voorz. LBRT, beoordeling aanvragen verlenging registratie 
A. Krop  bureaudirecteur, begeleiding registratie aanvragen 
H. Verbugt  cursusleider cursus “schrijven HP”  samen met H. van Es 
 
 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
De registratiecommissies PO en VO zijn samen gevoegd tot één commissie en heeft drie 
keer vergaderd. Op de vergaderingen werden steeds één of meerdere handelingsplannen 
besproken met als doel de beoordeling te stroomlijnen. 
 
In het najaar 2005 is er een cursus "schrijven handelingsplan primair onderwijs” 
georganiseerd in Bunnik, met 23 deelnemers (deze cursus liep door in het jaar 2006) 
gegeven. De cursusleiders waren Herm Verbugt en Henk van Es.  
Nu er één model handelingsplan is zowel voor het primair onderwijs als voor het voortgezet 
onderwijs, is besloten om niet meer een aparte cursus voor het voortgezet onderwijs aan te 
bieden.  
Het schrijven van een handelingsplan blijkt toch nog een lastige en tijdrovende zaak. 
 
In het verenigingsjaar 2006 zijn 15 leden geregistreerd als remedial teacher PO. Van 25 
leden is de aanvraag voor verlenging van de registratie PO gehonoreerd, waarvan een flink 
aantal voor de 2e keer. Twee leden hebben hun lidmaatschap (en dus hun registratie) om 
redenen van pensionering en ziekte opgezegd. 
Het totale aantal geregistreerde leden PO was op 31 december 138. 
 
In het afgelopen jaar werd 1 lid geregistreerd als remedial teacher VO en van 
2 leden werd de registratie VO verlengd.  
Er waren 23 geregistreerde leden VO op 31 december 2006. 
 
De volledige namenlijst staat vermeld op de website. 

 
Voor het jaar 2007 staat op het programma om de hele registratie in kaart te brengen.  
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2.9 Commissie Remediaal Specialisten  
 
Samenstelling van de commissie  
 
Toos Jacobs    voorzitter, AB-lid LBRT  
Trees Simon – van der Vliet              secretaris 
Hieke Walters-Wagenaar  penningmeester 
Mieke Cordia    algemeen commissielid 
Mieke Reijnen    algemeen commissielid 
 
Doelstelling van de commissie 
 
In het jaar 2006 was ook weer de belangrijkste doelstelling, zinvolle activiteiten te bieden aan 
de Remediaal Specialisten en de RT-plussers, zodat zij hun eigen scholing op peil kunnen 
houden en op de hoogte blijven van landelijke ontwikkelingen, zowel op het gebied van 
beleid als op het gebied van wetenschappelijke achtergronden van de RT. Daarnaast 
hadden we tot doel gesteld overige LBRT-ers met interesse in de wetenschappelijke 
achtergronden en de beleidsmatige kant van de remedial teaching te betrekken bij onze 
studiedagen.   

 
Ledenaantal 
 
We begonnen het jaar met 38 leden en sluiten het jaar met 36 leden, waarvan 1 persoon 
geen lid is van de LBRT en 1 erelid: Ria Kleijnen. 
 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
De commissiebestuursleden zijn in 2006 twee maal bijeen geweest om zaken betreffende de 
voortgaande integratie te regelen en om de activiteiten voor de RS-ers voor te bereiden. 
Ook hebben we ons beziggehouden met het voorbereiden van een wervingscampagne 
onder Dyslexiespecialisten. We zien dit als een zinvolle uitbreiding van onze doelgroep, 
vooral omdat we denken dat de werkgebieden van Dyslexiespecialisten en Remediaal 
specialisten elkaar raken en omdat we verwachten dat de onderlinge contacten een 
vruchtbare uitwisseling van ideeën en ervaringen kunnen opleveren. In 2007 zal de werving 
onder de Dyslexiespecialisten concreet vorm gaan krijgen. 
 
Op 8 april was er een studiebijeenkomst met Truus Schijf als spreker met als onderwerp 
Muiswerk en de toetsingsprogramma's hierover. 
  

 
Helaas moest de geplande studieochtend van 11 november worden geannuleerd.  
 
Nieuwsbrief 
 
In januari 2006 is er een Nieuwsbrief uitgebracht voor alle RS-leden en geïnteresseerden, 
met zowel artikelen van leden over hun eigen specialisaties, informatie over recente 
ontwikkelingen op ons vakgebied, als weetjes met betrekking tot data, activiteiten die zijn 
geweest of komen en een vraag- en aanbodrubriek.          
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2.10  Commissie scholing/congres 
 
Samenstelling van de commissie: 
 
Henk Bergevoet, voorzitter, ABlid LBRT 
Anthonie Krop 
Anja van Zon 
Ineke Marinus (tot 1 april) 
Heleen Schoots 
Ine Heerink (vanaf 1 september) 
Anka Helmink (vanaf 1 september) 
 
Doelstelling van de commissie 
De Commissie Scholing en Congres heeft als taak het organiseren van congressen, 
studiedagen en (landelijk georganiseerde) cursussen. De Commissie vergadert daartoe 
gemiddeld 6 keer per jaar. Meestal in Bunnik. De voorzitter maakt vanuit zijn voorzitterschap 
ook deel uit van het Algemeen Bestuur van de LBRT, en woont de vergaderingen daarvan 
bij. 
 
Activiteiten in het jaar 2006 
Het afgelopen jaar vergaderde de Commissie zeven keer: zesmaal in Bunnik en op 5 april in 
Duiven, b.g.v. het afscheid van Ineke Marinus van de Commissie. 
Daarnaast woonde de voorzitter driemaal een vergadering bij van de Commissie PR, die 
voornemens was bij gelegenheid van het jubileumcongres een promotie-DVD uit te brengen. 
Door diverse omstandigheden moest dit project worden uitgesteld. 
 
De cursus “Leerstijlen” onder leiding van Mieke Broekhuizen, georganiseerd door de 
commissie, werd in het voorjaar afgerond. Voor deze cursus bestond veel belangstelling, 
zodat er mogelijk een vervolg komt, liefst georganiseerd door en vanuit één of meer regio’s. 
De commissie beraadt zich ook over uitbreiding van het cursusaanbod. 
Verder werden op het bureau in Bunnik vier keer de cursus “het opzetten van een eigen 
praktijk” en één keer de cursus “het schrijven van handelingsplannen” gehouden. Deze 
laatste twee cursussen vielen niet onder de verantwoordelijkheid van de commissie scholing 
en congres. 
De studieochtend voorafgaand aan de ALV stond in het teken van het koersplan. Fia de Vos 
gaf aan de hand van een Power Point uitleg over de competenties van de rt’er in het kader 
van de wet BIO. 
 
De meeste vergaderingen werden gewijd aan de organisatie van het Jubileumcongres op 13 
november in De Flint te Amersfoort. 
Dit congres kende een bezoekersaantal van 643, hetgeen vrij hoog is gezien de huidige 
ontwikkeling. Het congres heeft een batig saldo opgeleverd van ruim € 36.000. 
Sprekers op het congres waren Jacques Vriens, Tanja van Beukering en Noëlle Pameijer, 
Hanneke Wentink, Ria Kleijnen en Pol Ghesquière. In twee aan de zaal grenzende 
vertrekken werd een materialenmarkt gehouden, waarin het aantal stands groter was dan 
ooit tevoren: 34 exposanten. 
Het congres werd afgesloten door Kabaret Sofokles uit Amsterdam. 
Over het algemeen waren zowel de deelnemers als de sprekers zeer tevreden.  
 
Het congres werd afgesloten met een feestelijke receptie, aangeboden door het bestuur. 
 
In 2007 gaat de commissie zich samen met AT-consult bezig houden met de organisatie van 
een rt-markt in september. 
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2.11 Tijdschrift voor Remedial Teaching  
 
Vertegenwoordiging in het AB: vacant 
 
Samenstelling van de redactie: 
 
Herm Verbugt, hoofdredacteur 
Dominique Denis 
Alger van Hagen  
Margo van Grinsven  
Evelyn Wiers 
Ineke Slob (bureau PROAS) eindredacteur 
 
Het Tijdschrift voor Remedial Teaching verscheen ook in het jaar 2006 met vier nummers.  
De Algemene Ledenvergadering van 23 maart heeft besloten dat het tijdschrift per ingang 
van 2007 vijf keer per jaar zal gaan verschijnen.  
De hoofd- en eindredacteur hebben zich dit afgelopen jaar ook intensief beziggehouden met 
de publicatie van het koersplan ter gelegenheid van het jubileumcongres op 13 november. 
 
Ook in het jaar 2006 werd het tijdschrift gedrukt in een oplage van 6500 exemplaren. 
Tijdschriften werden verstuurd naar de leden van de LBRT, de geregistreerde leden, de 
buitengewone leden en naar de abonnees. Daarnaast werd het tijdschrift via het bureau in 
tweevoud naar de auteurs en adverteerders gestuurd. De overige exemplaren werden 
gebruikt voor p.r. doeleinden (o.a. de informatiemap, representatie - activiteiten van de 
redactie, het bestuur en de regio - contactpersonen). Nummers van het tijdschrift waren ook 
dit jaar los verkrijgbaar voor de prijs van € 9,50  (incl. verzendkosten) 
 
De redactieleden zijn, meer dan voorheen, betrokken bij het binnenhalen van artikelen, het 
zelf schrijven van artikelen en het recenseren van aangeboden of aangevraagd 
recensiemateriaal. Ondanks de vergoeding die de redactieleden voor hun werkzaamheden 
ontvangen, legt dit een grote druk op een kleine groep. Helaas heeft uitbreiding van de 
redactie dit jaar niet plaatsgevonden.  Gelukkig kan de redactie voor het afnemen van 
interviews terugvallen op freelance medewerkers. Verder verzorgt Ans van Berkel in elk 
nummer van het tijdschrift een column. Wij zijn deze mensen zeer erkentelijk voor hun 
bijdrage. 
 
Ook dit jaar heeft de redactie weer gebruik kunnen maken van de deskundigheid en de grote 
inzet van Ineke Slob van PROAS te Arnhem. Samen met de redactie en met Herm Verbugt  
als hoofdredacteur, slaagde zij erin de voortgang van het tijdschrift te waarborgen en 
wederom kwalitatief goede nummers uit te brengen. De redactie blijft er naar streven om het 
urenaantal en daardoor de kosten van PROAS, naar beneden te krijgen. Omdat de redactie, 
na overleg met het bestuur, heeft besloten aan een nieuwe lay-out voor het tijdschrift te 
werken, is er afgelopen jaar meerdere keren contact geweest met een externe vormgever. 
Verdere uitwerking van de plannen vindt in 2007 plaats. 
Ondanks onderbezetting van het bureau hebben de bureaumedewerkers er toch voor 
kunnen zorgen dat het verenigingsnieuws voor het tijdschrift werd aangeleverd. 
 
De redactie heeft in 2006 5x vergaderd. De vergaderingen vonden zowel plaats op het 
bureau van de LBRT in Bunnik, als op het kantoor van de eindredacteur in Arnhem. 
Daarnaast heeft de redactie veelvuldig, via email, contact met elkaar gehad. Herm Verbugt 
woonde, als hoofdredacteur, de vergaderingen bij van het Algemeen Bestuur.  
De redactieraad, die in december 2005 voor het eerst bij elkaar kwam, heeft ook in 2006 
vergaderd. Helaas bleef het door drukke agenda’s bij één keer. De redactieraad is ingesteld 
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uit een behoefte van de redactie aan ondersteuning / feedback over zaken als 
ontwikkelingen en trends op het gebied van remedial teaching, zorg in het onderwijs, 
leerstoornissen, e.d.  Tijdens de bijeenkomst in 2006 kwamen de volgende onderwerpen aan 
de orde: Evaluatie TvRT december 2005 en maart 2006; diverse ontwikkelingen / mogelijke 
thema’s in TvRT; begeleiding van leraar door rt’er; zorgplicht; inhoud en kwaliteit 
opleidingen; themanummer rekenen; Nationaal Referentiecentrum Dyslexie; doorgaande lijn 
van bovenbouw PO naar VO; alternatieve vormen van remedial teaching. 
 
Professionalisering is in de ogen van de redactie noodzakelijk om het verenigingsblad, dat 
het tijdschrift in wezen is maar dat door o.a. de inzet van de voormalige en de huidige 
redactieleden is uitgegroeid tot een, door velen gewaardeerd kwaliteitstijdschrift, in leven te 
houden. De druk die er ligt om het blad op tijd bij de drukker te krijgen, de contacten die met 
de auteurs gemaakt en onderhouden moeten worden, het alert zijn op zaken die voor het 
tijdschrift van belang kunnen zijn, vergt veel van de huidige redactieleden die dit werk naast 
hun reguliere werk moeten doen. Uitbreiding van de redactie, gedacht wordt aan een 
redactielid met ICT-kennis, blijft een gegeven dat hoog op het verlanglijstje van de redactie 
staat. De redactie wil er alles aan doen om de uitgave en de kwaliteit van het tijdschrift te 

waarborgen. 
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2. 12 Website 
 
Samenstelling van de webredactie 
 
Geerling Visser   webmeester, DB-lid LBRT 
Anthonie Krop    webcontroleur 
Christian ten Hoope (Outdare) webbouwer 
 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
Er is in 2006 één keer vergaderd bij Outdare in Rotterdam en twee keer in Bunnik. 
Verder heeft er wekelijks overleg plaatsgevonden via de email of per telefoon. 
 
Inmiddels zijn er bijna 400 websitepagina's om te onderhouden 
In 2006 was er ook toenemende belangstelling voor het berichtenbord, maar vanwege de 
overlast van spam is het berichtenbord nu alleen nog toegankelijk voor leden. 
De indeling van de homepage is gewijzigd, zodat bezoek aan onze website aantrekkelijk 
blijft. 
In ieder nummer van het Tijdschrift voor Remedial Teaching is een aparte rubriek 
gepubliceerd over de website, zodat de leden ook altijd schriftelijk geïnformeerd zijn. 
In het jaar 2006 is de algemene informatie over remedial teaching in de talen Spaans, 
Engels, Duits, Frans en Fries verschenen, zodat de website internationaal is geworden is. 
 
Verder stonden in het jaar 2006 het Koersplan en de competenties, eerst als oproep om 
bijdragen en na het congres in definitieve vorm, op de site. 
Het is heel belangrijk dat het koersplan van de LBRT zo voor iedereen toegankelijk is. 
De oproep voor de Nederlandse naam heeft tot veel leuke reacties geleid, er komt hierop 
nog een reactie van de voorzitter. 
De website vervult ook een belangrijke rol als medium wat persberichten betreft en voor 
aankondigingen van cursussen, producten en het congres 
Foto’s van kaderdagen, ALV en het congres geven de surfer een impressie van wat er zoal 
leeft in de vereniging. 
Vanaf eind 2006 wordt de mogelijkheid bekeken om de module digitalisering regio's 
(aanmelden online) aan de LBRT-site te hangen.  
 In ontwikkeling is een digitale orthotheek, waarvoor een eerste aanzet is in 2006 gemaakt en 
dit zal na webredactie- en bestuursbesprekingen verder worden ontwikkeld. 
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2.13  Werkgroep Voortgezet Onderwijs  
 
Samenstelling van de werkgroep VO  
 
Fia de Vos - van Rijsbergen  voorzitter, DB-lid LBRT 
 
 
Doelstelling van de werkgroep. 
 
De belangrijkste doelstelling is landelijke ondersteuning en inspiratie bieden aan de mensen 
uit de regio's die zich bezighouden met het ontwikkelen van avonden speciaal voor leden uit 
het Voortgezet Onderwijs (VO). 

 
Activiteiten in het kalenderjaar 2006 
 
In 2006 is op 23 september een landelijke bijeenkomst gehouden tijdens de kaderdag.  
Aan de aanwezige regio’s werd verzocht in ieder geval een VO-contactpersoon af te 
vaardigen naar deze bijeenkomst, zodat we toch van een redelijke landelijke dekking als het 
om VO-zaken gaat, konden spreken. We hebben tijdens deze bijeenkomst ook een eerste 
nieuwsbrief voor VO-leden het licht laten zien, waarin belangrijke ontwikkelingen van de 
afgelopen maanden waren gebundeld.  
We hebben opnieuw vastgesteld dat er een groot aantal leden is dat verbonden is met het 
VO en dat het daarom ook noodzakelijk is om in de regio’s VO-activiteiten aan te bieden en 
op landelijk niveau die activiteiten te steunen en aan te wakkeren.  
 
We blijven de samenkomsten belangrijk vinden om elkaar op de hoogte te houden van de 
regio-ontwikkelingen, om ideeën uit te wisselen en om met elkaar informatie over de laatste 
ontwikkelingen te delen. Het combineren van deze samenkomst met een kaderdag werd als 
buitengewoon prettig ervaren en we hebben afgesproken voortaan elk najaar bijeen te 
komen als onderdeel van de kaderdag of als het programma dat niet toelaat direct 
aansluitend aan de kaderdag.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


